

Организация питания в дошкольных образовательных учреждениях Ванинского муниципального района за 1 квартал 2021 г.

Питание в дошкольных образовательных учреждениях Ванинского района с 01.01.2021 г. осуществляется в соответствии с санитарно – эпидемиологическими правилами и нормами 2.3./2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», до этого времени – в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций".

Питание осуществляется в соответствии с перспективным меню, утвержденным руководителем ДООУ. Перспективное меню разрабатывается на период не менее двух недель с учетом режима работы ДООУ для разных периодов года (холодного и теплого), оно обеспечивает физиологические потребности в соответствии с возрастом детей. Ежедневное меню-раскладка разрабатывается на основе перспективного меню в соответствии с количеством детей, посещающим дошкольное учреждение. Учреждения Ванинского района работают в режиме 10,5 часов, поэтому, согласно СанПиН, детям предлагается четырехразовое питание: завтрак, второй завтрак, обед, полдник. Меню предусматривает распределение блюд по отдельным видам приема пищи с учетом их калорийности, необходимого объема для разных возрастов, а также потребности детского организма в белках, жирах, углеводах, микроэлементах. Для дополнительного обогащения рациона питания детей используются йодсодержащие продукты, проводится «С»- витаминизация третьего блюда.

Во всех дошкольных учреждениях соблюдаются рекомендуемые по СанПин объемы потребления кисломолочных продуктов для организации питания детей в дошкольных образовательных организациях. Свежие фрукты включены в перспективное меню в соответствии с СанПиН. Суточная норма потребления составляет 95 г. на ребенка в возрасте до 3 лет, 100 г. на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. В период с марта месяца, когда фрукты и овощи хранятся длительно, до появления фруктов нового урожая, производится замена свежих фруктов на консервированные или на фруктово-ягодные соки. Возможна также выдача фруктов после термообработки.

Денежная норма питания рассчитывается, исходя из стоимости натуральных норм. В настоящее время стоимость питания составляет в п. Ванино, Токи, Октябрьский для детей до 3 лет 147 руб. 30 коп., для детей от 3 до 7 лет – 172 руб. 57 коп. в день. В остальных населенных пунктах района –

соответственно 159 руб. 97 коп. и 187 руб.89 коп. В связи с ростом цен на продукты питания, в настоящее время готовится приказ об увеличении денежной нормы, (последний раз пересматривали в сентябре 2018 г.). Средняя стоимость питания в месяц составляет 3 500 руб.

В каждом дошкольном учреждении разработана и осуществляется программа производственного контроля. Программа предусматривает контроль за обеспечением безопасности на всех этапах, начиная от поступления продуктов в дошкольное учреждение, их хранением, приготовлением и заканчивая реализацией готовых блюд детям. В целях контроля и обеспечения безопасности за качеством блюд на пищеблоках в специальные емкости отбирается суточная проба от каждого приготовленного блюда, которая затем хранится в течение 48 часов в холодильнике.

Помимо этого, контроль осуществляется управлением образования во время ведомственного и внепланового контроля, а также органами Роспотребнадзора в период плановых и внеплановых проверок.

Выполнение натуральных норм контролируется ежемесячно – за счет ведомости контроля за рационом питания, ежеквартально- при принятии отчетов по исполнению муниципального задания, ежегодно- при подготовке отчетов результатов работы учреждения за календарный год. За прошедший год управлением образования не выявлено фактов невыполнения натуральных норм.

Главный специалист управления образования

Е.А. Мартыненко